

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию

Алексеева Андрея Юрьевича

на тему: «Режим особых условий в учреждениях уголовно-исполнительной системы: особенности правового положения осужденных», представленной

на соискание ученой степени кандидата юридических наук

по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки

Диссертация Алексеева А.Ю. выполнена на кафедре уголовно-исполнительного права юридического факультета федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний».

С 2002 по 2004 год Алексеев А.Ю. проходил срочную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации на должности заместителя командира взвода, с апреля 2004 по декабрь 2004 года принимал участие в контртеррористической операции в составе федеральных войск в Чеченской республике.

На службе в уголовно-исполнительной системе с апреля 2005 года. За время службы работал на различных должностях в Амурской и Самарской области. В 2010 году успешно прошел квалификационные испытания на право ношения крапового берета. В 2012 году окончил Амурский государственный университет по специальности 08.05.04 «Государственное и муниципальное управление», квалификация «менеджер». В период с 2018 по 2021 годы Алексеев А.Ю. успешно прошел обучение в адъюнктуре Академии ФСИН России, с мая 2022 года по настоящее время проходит службу в должности преподавателя кафедры гражданского права и процесса юридического факультета федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний». В марте 2023 года сдал на отлично экзамен кандидатского минимума по специальности 5.1.4.

Проблемами правового положения осужденных в случае введения режима особых условий в учреждениях уголовно-исполнительной системы соискатель заинтересовался в период проведения эвакуации осужденных в результате произошедшего подтопления в 2013 году из ЛИУ-1 города Свободного Амурской области. В своей научной работе использовал большой практический опыт службы, в том числе связанный с пресечением групповых неповиновений и массовых беспорядков в ИК-5 УФСИН России по Амурской области. На протяжении длительного периода глубоко и системно занимается изучением данного вопроса и обладает концептуальными идеями, направленными на совершенствование законодательства в этой сфере. В диссертации А.Ю. Алексеев делает акцент на проблеме правового положения осужденных в случае введения режима особых условий, а также актуализирует применение рассматриваемого особого правового режима уголовно-исполнительного законодательства во всех учреждениях,

исполняющих уголовные наказания, с последовательной дифференциацией прав, законных интересов и обязанностей осужденных, зависящих от конкретных оснований его введения.

Работа А.Ю. Алексеева является первой диссертацией, рассматривающей введение режима особых условий как разновидность универсального особого правового режима общетеоретического направления. В исследовании сформулированы новые теоретические положения и практические рекомендации, направленные на решения научной задачи по комплексному изучению и совершенствованию уголовно-исполнительного законодательства, и, соответственно, правового положения осужденных в случае введения режима особых условий.

Материалы диссертационного исследования прошли необходимую апробацию и были отражены в 11 научных публикациях, 7 из которых опубликованы в научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования; обсуждались на международных научно-практических и иного уровня конференциях и круглых столах в период с 2018 по 2023 годы; внедрены в практическую деятельность Управления организации исполнения наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества ФСИН России, территориальных органов ФСИН России по Амурской области, Ставропольскому краю, Республике Карелия, Калужской области и образовательных организаций: Кузбасского института ФСИН России и Дальневосточного юридического института Министерства внутренних дел Российской Федерации (Владивостокский филиал).

Считаю, что диссертация А.Ю. Алексеева является научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача, имеющая значение для юридической науки в части особенностей правового положения осужденных в случае введения режима особых условий в учреждениях уголовно-исполнительной системы. Диссертационное исследование написано автором самостоятельно, обладает внутренним единством и содержит новые научные результаты. Основные положения диссертационного исследования опубликованы соискателем самостоятельно в 4 научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования. Диссертация сопровождается ссылками на авторов и источники заимствования, а также на результаты научных работ, выполненных самостоятельно.

В период подготовки диссертации А.Ю. Алексеев проявил себя организованным и ответственным исследователем, способным четко формулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Соискатель выполнил большой объем работы по анализу и обзору литературы, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору, обработке и обобщению эмпирического материала: в ходе анализа проведенного анкетирования осужденных и сотрудников УИС, а также архивных материалов Главного

государственного архива Министерства внутренних дел Российской Федерации по эвакуации осужденных из зоны бедствия и их привлечению к ликвидации последствий.

Таким образом, представляется возможным заявить, что диссертационное исследование соответствует Положению о порядке присуждения ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. В связи с чем возможно представить диссертацию Алексева Андрея Юрьевича на тему «Режим особых условий в учреждениях уголовно-исполнительной системы: особенности правового положения осужденных» на рассмотрение в диссертационный совет.

Научный руководитель:
профессор кафедры
уголовно-исполнительного права
Академии ФСИН России
доктор юридических наук, профессор
« А » сентябрь 2023 г.

Ю.А. Кашуба

